



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 14.03.2023 12:26
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 7)

Заглавие: **След репортаж на bTV: Обсъждат двойното увеличение на командировъчните**

Дата: 13.03.2023 19:59

Медия: **БТВ Новините**

Повече командировъчни могат да се отпуснат и ако това е записано в колективен трудов договор. Синдикатите и бизнесът обсъждат двойното увеличение на командировъчните у нас. Новината, че се обмисля промяна, дойде след като в bTV Новините ви разказахме, че сумите не са актуализирани от 2008 година. Предложението е полагаемите дневни да са 20 лева, ако служителят се върне обратно в същия ден, и 40 лева...

Заглавие: **БТПП си дава висока оценка за дейността през 2022 година**

Дата: 13.03.2023 18:53

Медия: **Банкеръ**

На редовното си годишно заседание, за което от Българската търговско-промишлена палата съобщават днес, 13 март, Управителният съвет е приел два отчета – финансов отчет и за дейността. През миналата година Палатата е подготвила 134 становища по законови и подзаконови актове. Тя е положила големи усилия и за изменения на Закона за ДДС, които позволяват да се коригира фактуриран данък, който не е сл...

Заглавие: **Women Leaders Awards 2023 отличи 17 безупречни лидери със златни статуетки**

Дата: 14.03.2023 06:36

Медия: **News Maker**

Жените не покоряват върхове, те ги създават – бе мотото на събитието 17 златни статуетки отличиха жените-лидери по време на церемонията Women Leaders Awards 2023, която представи добрите примери за женско лидерство в различни области. Събитието бе вдъхновено от основните ценности на Европейския съюз за равенство и борба с дискриминацията. "Жените не покоряват върхове, те ги създават", каза във въдъ...

Заглавие: **Кметът на Ловеч Корнелия Маринова получи отличие за най-добър ръководител на общинска администрация**

Дата: 14.03.2023 08:10

Медия: **Зетра Медия**

Кметът на Община Ловеч Корнелия Маринова получи златна статуетка като най-добър ръководител на общинска администрация. Това стана на 10 март вечерта по време на церемонията Women Leaders Awards 2023, която представи добрите примери за женско лидерство в различни области. Събитието е вдъхновено от основните ценности на Европейския съюз за равенство и борба с дискриминацията. Наградата на Корнелия М...

Заглавие: **Жените не покоряват върхове, те ги създават**

Дата: 13.03.2023 18:30

Медия: [Факти](#)

17 златни статуетки отличиха жените-лидери по време на церемонията Women Leaders Awards 2023, която представи добрите примери за женско лидерство в различни области. Събитието бе вдъхновено от основните ценности на Европейския съюз за р...

Заглавие: **Трудов борса в сферата на туризма ще се проведе на 28 март в Добрич**

Дата: 13.03.2023 18:03

Медия: [Дарик](#)

.Тазгодишното издание на Специализираната трудова борса в сферата на туризма ще се проведе на 28.03.2023 година, във фойето на Младежки център "Захари Стоянов", от 10:00 часа. Ще се включат на 15 работодатели, както и Областен информационен център - Добрич, Военно окръжие - Добрич, и Търговско-промишлена палата - Добрич. Идеята на организираната трудова борса е безработните и работодателите да и...

Заглавие: **Women Leaders Awards 2023 отличи 17 безупречни лидери със златни статуетки**

Дата: 13.03.2023 14:36

Медия: [Любословие](#)

Жените не покоряват върхове, те ги създават – бе мотото на събитието 17 златни статуетки отличиха жените-лидери по време на церемонията Women Leaders Awards 2023, която представи добрите примери за женско лидерство в различни области. Събитието бе вдъхновено от основните ценности на Европейския съюз за равенство и борба с дискриминацията. "Жените не покоряват върхове, те ги създават", каза във вдъ...

БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ: 10)

Заглавие: **Евродепутати искат въвеждане на данък за свръхбогатите лица**

Дата: 14.03.2023 12:02

Медия: [Антени](#)

Голяма група членове на Европейския парламент призова за въвеждане на данък върху богатите физически лица, подобен на този върху мултинационалните компании, за да се финансира преходът към свят без въглеродни емисии. Предишното знаково споразумение за глобален данък от минимум 15% върху мултинационалните компании влиза в сила тази година. "Това, което постигнахме за мултинационалните компании, сег...

Заглавие: **Огромните загуби на шведския пенсионен фонд Alecta, заради фалита на американската банка SVB**

Дата: 14.03.2023 11:32

Медия: [Money.bg](#)

Шведският пенсионен фонд Alecta загуби 12 милиарда крони (1,13 милиарда долара) от инвестицията си във фалиралата американска банка Silicon Valley Bank (SVB), съобщи агенция ТТ. "Има много признаци за това, че тези инвестиции трябва да се считат за изгубени", коментира ситуацията представителят на фонда Джейкъб Лапидус. Обаче, по думите на главния изпълнителен директор на фонда Магнус Билинг, Аес...

Заглавие: **Брюксел препоръчва договорите с фиксирана цена на тока**

Дата: 14.03.2023 11:28

Медия: [Инсмаркет](#)

Европейската комисия е готова да предложи преработка на правилата на европейския пазар на електроенергия, за да разшири използването на договори за електроенергия с фиксирана цена. Така тя се надява да предпази потребителите от сериозни скокове на цените като тези, които се случиха миналата година, съобщава агенция "Ройтерс", цитирана от ecom.bg. Европейският съюз обеща да преразгледа своя паза...

Заглавие: **ЕС е все по-близо до реформа на бюджетните правила**

Дата: 14.03.2023 11:08

Медия: [DarikNews.bg](https://www.dariknews.bg)

Министрите на финансите на Европейския съюз се обединиха около общите принципи на реформата на европейските фискални правила, за да ги приведат в съответствие с икономическите реалности след пандемията, но в документ се посочва, че все още не са договорени важни подробности, предаде Ройтерс. Страните от ЕС подкрепят голяма част от предложението на Европейската комисия, представено през ноември мина...

Заглавие: **Над 130 евродепутати искат данък за ултрабогатите**

Дата: 14.03.2023 11:05

Медия: [Мениджър](#)

Голяма група евродепутати призова днес за данък за богатите, сходен на този върху мултинационалните компании, с цел събиране на средства за преход към край на въглеродните емисии, предаде АФП, цитирана от БНР. Предишна знакова сделка за глобален минимум от 15 процента данък върху мултинационалния бизнес ще започне да действа от тази година. "Това, което постигнахме за мултинационалните компании,..."

Заглавие: **Защо се спуска банковият балон в САЩ?**

Дата: 14.03.2023 10:45

Медия: [МИГNews](#)

Ще има дефицити и държавите трябва да си намалят дълговете, а лихвите ще растат, прогнозира Михаил Кръстев. Банковият балон се спуска заради рискови технологични проекти. Така икономистът Михаил Кръстев коментира в "Денят започва" по БНТ срывът на 16-ата по големина финансова институция в САЩ – Силикон вали банк. "Другите два бенки, които са фалирали или ще фалират, не са толкова малки в сравнение с ..."

Заглавие: **Едрият капитал награди Делян Добрев заради компенсациите за тока**

Дата: 14.03.2023 10:20

Медия: [Mediapool.bg](#)

Едрият капитал се "отплати" за предоставените му милиарди левове компенсация заради скъпия ток като награди бившия депутат от ГЕРБ Делян Добрев с награда "Икономика на светло". Причината са внесените от него и още няколко народни представители на ГЕРБ предложения за механизъм за заплащане на част от сметките на електроенергия на предприятия, малки бизнеси, болници, училища и обществени сгради. По ...

Заглавие: **Георги Стоянов, Български фермерски съюз: Държавата трябва да подпомогне зърнопроизводителите**

Дата: 14.03.2023 11:56

Медия: [Фокус](#)

Държавата трябва да се намеси, за да подпомогне зърнопроизводителите. Това каза пред журналисти в Бургас Георги Стоянов, председател на Българския фермерски съюз (БФС), предаде репортер на "Фокус". Посещението му в града е във връзка с втората Национална информационна кампания, свързана с възможностите, от които заетите в сектора могат да се възползват. По отношение на протеста на производителите ...

Заглавие: **ЕС отново затяга фискалната дисциплина**

Дата: 14.03.2023 11:54

Медия: [Actualno.com](#)

Министрите на финансите на Европейския съюз се обединиха около общите принципи на реформата на европейските фискални правила, за да ги приведат в съответствие с икономическите реалности след пандемията, но в документ се посочва, че все още не са договорени важни подробности, предаде Ройтерс. Проектозаклученията от срещата на 27-те финансови министри на ЕС показаха, че страните от ЕС подкрепят голя...

Заглавие: **Крахът на двете банки изправя Федералния резерв пред битка на два фронта**

Дата: 14.03.2023 11:47

Медия: [Фокус](#)

Има една поговорка, че Федералният резерв повишава лихвените проценти, докато нещо не се случува. Голяма изненада през последната година беше, че нищо не се случува. Е, свърши се. Светкавичната разпродажба на регионалните банкови акции в понеделник след колапса на Silicon Valley Bank и Signature Bank рискува да тласне Федералния резерв неудобно близо до единственото място, което искаше да избегне през...

РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 9)

Заглавие: **Нарастването на заплатите във Великобритания се забавя**

Дата: 14.03.2023 11:31

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

Безработицата във Великобритания се задържа на нивото от 3,7 на сто през трите месеца от началото на ноември 2022 г. до края на януари 2023 г., показват официални данни, огласени днес, предаде Ройтерс. Нивото на трудова заетост в Обединеното кралство е близо до най-високото си равнище от почти 50 години, отбелязва агенцията. Темпът на нарастване на заплатите във Великобритания, който "Банк ъв Инг...

Заглавие: **GO INTERNATIONAL представя инфо от първа ръка за множество пазари с B2B срещи**

Дата: 14.03.2023 10:38

Медия: [Изпълнителна агенция за насърчаване на малките и средните предприятия](#)

Основен фокус на конференцията е пазарът на Гърция, както и Виетнам, Израел, Италия, Германия ИАНМСП като водещ партньор в проекта Go International (GoInt) по програма за трансгранично сътрудничество Interreg "Гърция-България" 2014-2020, изпълняван в партньорство с Германо-гръцката търговска и индустриална камара и Гръцко-италианската търговска камара организира специално събитие, посветено на въз...

Заглавие: **Иглика Йорданова: Хибридният модел на работа се установи като основен за повечето компании**

Дата: 14.03.2023 11:18

Медия: [Инвестор.БГ](#)

Все още има налично финансиране за бизнес имоти, но банките стават по-консервативни, казва управляващият партньор в Colliers България Пандемията от COVID-19, а след това и войната в Украйна подлагат на изпитание пазара на бизнес имоти у нас. През второто полугодие на миналата година той привлече инвестиции за общо 228 млн. евро, а интересът на инвеститорите е насочен предимно към индустриални имоти...

Заглавие: **Ново изискване към заведенията, опасения от повишаване на цените**

Дата: 14.03.2023 11:36

Медия: [Факти](#)

Румънците ходят все по-рядко на ресторант и спестяват от десерта От 15 март тази година влизат в сила нови изисквания към заведенията за хранене в Румъния, които според местните медии вероятно ще се отразят и върху джоба на клиентите. Според новите правила менютата на ресторантите освен общата информация трябва да съдържат и данни за количеството на продуктите, хранителната стойност, добавките и ал...

Заглавие: **Как да поискаме повишение на заплатата по време на криза?**

Дата: 14.03.2023 09:32

Медия: [Flashnews.bg](#)

Как да поискаме повишение на заплатата по време на криза? Преговорите за повишение на заплатата по време на икономическа криза винаги са по-трудни. Когато пазарът на труда е "горещ", служителите имат предимство, защото компаниите се борят за най-добрите таланти и са готови да предложат щедри социални придобивки и бонуси. По време на рецесия обаче, нещата стават малко по-сложни. В секторите, които ...

Заглавие: **Централизиран контрол за цените на основните храни искат синдикатите**

Дата: 13.03.2023 18:08

Медия: [Пловдив Прес](#)

Централизиран контрол за цените на основните храни. Това поискаха синдикатите на заседание на Отрасловия съвет за тристранно сътрудничество "Хранително-вкусова промишленост" в Министерството на икономиката и индустрията. На срещата са присъствали представители на Министерството на земеделието, Министерството на транспорта и съобщенията, Комисията за защита на конкуренцията, синдикати, водещи сдруж...

Заглавие: **Европроект насърчава диалога между младежи и институции**

Дата: 14.03.2023 12:01

Медия: [100 Вести](#)

Финансирането е по програма "Еразъм+" 2021–2027 г. чрез ключовото действие "Обединена европейска младеж", което подкрепя мрежи от регионални партньорства. Целта е да се насърчи дебатът между младите хора и институциите при вземането на решения за устойчивото развитие на градовете, политическите процеси на местно ниво и подобряването на физическите и екологичните дадености на районите. В дейностите...

Заглавие: **Юридическият факултет на СУ е на първо място в Европа в класация за международни състезания по право**

Дата: 14.03.2023 11:43

Медия: [Lex.bg](#)

Юридическият факултет на Софийския университет "Св. Климент Охридски" е класиран на първо място в Европа и на трето място в света в престижната международна класация международни състезания по право NICA Law School Ranking. "Горди сме със своите студенти и техните треньори и им благодарим за усилията и заслужените успехи!", заявиха от ЮФ на СУ. В целия свят по-добре на състезанията по право имат с...

Заглавие: **Мислите си, че в България храните са скъпи? Вижте какво е положението в Естония, въпреки средната им заплата от 2500 евро!**

Дата: 14.03.2023 11:01

Медия: [Пловдив 24](#)

Читател на Sofia24.bg се свързва с медията ни, за да покаже какво е положението с цените на храните в Естония. На фона на растящата инфлация и спекулата с цените на храните у нас - положението не е по-добро в столицата Талин. Както се вижда от кадрите, изпратени до редакцията ни, ягодите са на цена от 8,99 евро, ябълките 2,99 евро за килограм и 1,49 евро на промоция. Пилешките гърди са 10,99 евро на...

ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 10)

Заглавие: **Стоилов: Видеонаблюдението е щуротия**

Дата: 14.03.2023 11:40

Медия: [Зарата](#)

Нужни са отговори от ЦИК на редица въпроси относно видеонаблюдението по време на изборите на 2-ри април, за да стане ясна организацията на изборния процес. Такова мнение изрази бившият член на Обществения съвет на ЦИК и избран наблюдател Стоил Стоилов в ефира на Нова. "ЦИК трябва да даде отговор дали трябва да снимаме цялата бюлетина, или част от нея. А как да разберем дали бюлетината е действителна..."

Заглавие: **До 10 години земята в Добруджа ще достигне 4-5 хиляди евро на декар**

Дата: 14.03.2023 11:13

Медия: [Синор БГ](#)

Поземленият пазар е много важен инструмент за развитие на земеделието, но без неговото регулиране от държавата (каквато е ситуацията в България), печалбите на този пазар обикновено водят до облагодетелстване на хора с криминално придобит капитал, които по този начин узаконяват капитала, инвестирайки в земеделски имоти. Това посочва в своя разработка икономистът Кирил Боянов, част от която Синор.бг...

Заглавие: **Кристиан Вигенин в "Захарни заводи": Държавата трябва да помага на местния бизнес**

Дата: 14.03.2023 10:38

Медия: [Радио Велико Търново](#)

Държавата трябва да разбере, че местният бизнес не е враг, а партньор на институциите. Това заяви в "Захарни заводи"- Горна Оряховица Кристиан Вигенин. Водачът на листата на "БСП за България" се срещна с ръководството в лицето на Георги Узунов и Валентина Ралева, директори на дирекции и служители на предприятието, за да чуе на място с какви проблеми се сблъскват работещите в производството. "Държа...

Заглавие: **Kaufland България организира мащабно споделено залесяване**

Дата: 14.03.2023 12:05

Медия: [My PR](#)

От днес клиентите на Kaufland България могат да се включат в засаждането на най-голямата споделена гора – "Гората на Kaufland", която ще е част от проекта на Столична община "Новата гора на София". С активирането на специално обозначен купон от виртуалната си карта за лоялност Kaufland Card, клиентите могат да дарят 150, 100 или 50 точки за засаждане на дърво всяка седмица в периода от 13 март до ...

Заглавие: **Как колапсът на Silicon Valley Bank повлия на технологичния сектор?**

Дата: 14.03.2023 10:55

Медия: [Инвестор.БГ](#)

Много компании се опитват да преместят парите си от американското звено на SVBСкоро след като стартъпите в Калифорния започнаха да теглят пари от затруднената Silicon Valley Bank (SVB), предприемачи в други части на света се събудиха с новината за това. "Около 90% от парите ни бяха в SVB", споделя 28-годишният Сам Франклин, базиран в Лондон главен изпълнителен директор на компанията за подбор на п...

Заглавие: **Цените на храните - исторически тежък удар по домакинствата**

Дата: 14.03.2023 10:22

Медия: [Дивидент](#)

Българските предприемачи са в безумно сложна ситуацияКоментар на Кузман Илиев - икономически и политически анализатор, журналист и продуцент Огромните ръстове на цените на храните надвишават с десетки проценти формалната инфлация и ръста на доходите - а това е исторически тежък удар по домакинствата в България, които харчат средно между 30 и 40 на сто от бюджета си именно за храна. Нашите основн...

Заглавие: **Администрацията спъва строителството във втория по големина български град**

Дата: 14.03.2023 09:21

Медия: [Факти](#)

Пловдив е гора от кранове, сроковете изостават с до 9 месеца, а цената на труд скача рекордноБурното строителството в Пловдив буксува под натиска на високите цени за труд. Регионът е вторият по големина инвестиционен пазар в България. И той обаче страда от забавянето на пазара, и в частност усложненията при новото строителство. "Когато говорим за новото строителство в региона, освен качество и цен...

Заглавие: **Пак за чекмеджето, пачките, Борисов всичко навсякъде неведнъж...**

Дата: 14.03.2023 09:25

Медия: [Mediapool.bg](#)

Този текст е част от бюлетина Денят с Mediapool, който подготвяме всеки делничен ден. Абонирайте се тук, за да получавате на пощата си коментар на събитията от деня, както и най-важните акценти, подбрани от редакторите и журналистите на Mediapool. Допреди две години България имаше един вездесъщ лидер, който управляваше всичко и всички, едновременно в Министерския съвет, в джипа (лично шофиран от...

Заглавие: **Бившият кмет на "Младост" ще съди Сливенския затвор, делото се оказа прекратено**

Дата: 14.03.2023 09:37

Медия: [Столица Бг](#)

Бившата кметица на столичния район "Младост" Десислава Иванчева е завела дело за бездействие срещу администрацията на затвора в Сливен, където излежава присъда. Това се съобщават в официалната ѝ Фейсбук страница нейни представители. Според Иванчева без отговор са останали молбите ѝ за лечение при стоматолог за и доставяне на лекарства. Само часове след като Иванчева обяви за делото, на страницата ...

Заглавие: **Обнародвана е спорната Наредба №3 за директните плащания, вкл. обвързана подкрепа и еко схеми**

Дата: 14.03.2023 11:50

Медия: **Агро Пловдив**

Въпреки съпротивата сливи и десертно грозде са с 1/2 от субсидиите на основните плодове Преходна национална помощ за говеда се получава от стопани, които към 31 декември 2018 г. са отглеждали 10 или повече говеда, регистрирани в БАБХ или като земеделски производители В днешния бр. 23 от 14 март 2023 г. на "Държавен вестник" е публикувана спорната Наредба №3 от 10 март 2023 г. за условията и реда з...